Distancia d

3m+
: Partido C
1,3m Partido D
0,3m
1s 2s 3s Tie Dado un conjunto de votantes y un conjunto &
Representacion grafica de la posicion de u | de posible partidos, en unas elecciones, el Gottfried Leibniz acufié el &
cuerpo acelerado a 0,66 m/s? sentido del voto de cada individuo se puede término «funcién» en el
visualizar como una funcion. siglo xvil.

En matematica, se dice que una magnitud es funcion de otra si el valor de
la primera depende del valor de la segunda. Por ejemplo, el area A de un
circulo es funcion de su radio r (el valor del area es proporcional al
cuadrado del radio, A = n-r?]. Del mismo modo, la duracion T de un viaje
en tren entre dos ciudades separadas por una distancia d depende de Ia
velocidad v a la que se desplace el tren (a saber, la duracion es
inversamente proporcional a la velocidad, T=d/ v). Ala primera magnitud
(el area, la duracion) se la denomina variable dependiente, y la magnitud
de la que depende (el radio y la velocidad) es la variable independiente.

En analisis matematico, el concepto general de funcion, se refiere a una
regla que asigna a cada elemento de un primer conjunto un unico
elemento de un segundo conjunto. Las funciones son relaciones entre los
elementos de dos conjuntos. Por ejemplo, cada numero entero posee un

unico cuadrado, que resulta ser un numero natural (incluyendo el GEI’G}:1
i I ) O ) 1) 5 7 I 0 O G 0 6 ) 0
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\>/ ordenadas

T
S
3
&
S
3
S

X Y

DOMINIO CODOMINIO
PREIMAGEN IMAGEN
RANGO O AMBITO ~ abcisas
Nomenclatura > X
flx)=#
hix)=#

g(x)=#. La x dentro del parentesis es la
letra con que esta formada la ecuacion del
criterio, esa letra puede cambiar:

f(1)=3t-1

h(x)=2x+5

partir algo a la mitad

X

2

S(x)=2500x-8%S-4%a-4500-45000

Existencia de una funcion

S h}" S no es fimcion

Madres Hljos




Maquina de Chorizo

Magquina 1
fix)=3x+1 criterio
fiDr
fi2)=
f3)=
fi4)=
f15)=

Dom----------- >Ambito
Y

f(x)=6x+3=33
hallar f(5)=
escribo criterio
CALC

x?

5

f(x)=8x+2
f(6)
fx)=12

(5,33)

A\
TS T1TUTO
'LO ANGELES

Magqguina 2
f(x)=2x+3 criterio
f(1)=
112)=
f(3)=
f(4)=
f5)=

f(x)=6x-1=29
alfha Calc
hallar f(5)= escribo gfui;ig
criterio Sh;fh calc
CALC s:0 ve for x
x? 1
;
2.
g(x )= b+1X
1 (x)==8 6+1X =—F an
1 x=-2 §=E
zg(3):

G+ F X e -3 = —15

Ve \'Li'ca(
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Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcion f dada por f: D — {0}, con
X X x g 2=t
Py Y Y ¥ x+1
PO ROx) = 3x+d X):
AU f 3¥ foo }14'l"1'! H} [L <10 |u meco [ o=¢num
_ND {’U"(“O“Q De ellas son verdaderas solo la
Cle 1 = 4 A
Glc 2 = 1 B
Cal¢ BH = 40 c)
‘ D) Iylall

3.
8‘ 9 (X ) - ? x - Q' Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcion f dada por f: D — {0}, con
o x2-4

f(x) =

Owdon yo [ateyesat x
9:40,4,2}) 90042512} Lo ___bLtaso w oteivmen |

De ellas son verdaderas solo la

. — A L

Oi s fuation | 5 i
C) I

D) Iyl

4

L
Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcién f dada por f: D — {0}, con

Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcion f dada por f: D — {0}, con f(x) = x2-9 .
x*-4 x+3
f(x) = 3
xX+2
- !T—ISED I {3}cD M. D={-3}u {3}
I\ -2ep [\ g2yeb [m.  D={-2}u{z} |

De ellas son verdaderas
De ellas son verdaderas sola la

o A) solala L
A L @ Sol: Erro:
B) Il | / &

Z solo la Il

. x“—4

c) . f(x) = = C) soiola Ill.
D) Lyl 12 —s Sol: 0 D) solola |y I

1.

Considere las siguientes proposicione;referidas a la funcién F dada por :D--;> {0}, 5 °

con Considere las siguientes proposicicnes referidas a la funcion f dada por f. D — {0}, con
f(x) X+ e
X)y=—" S
X X-2
| ¢
IL-1€D n{1}cb .o = {-1}u{o}u{1} I [ _—eeh L @b W._D={2u |
De ellas son verdaderas solo la
De ellas son verdaderas: Ay L
A) Il 8 1
B) Il. S8
) Hylalil
c) m. LA
D) lylall.



Considere las siguientes proposiciones referentes a las reiaciones Ty J:

. SeaD=[-1,11yE={0}y J la relacién de D en E determinada por la regla

J={(x, y):y=x-1).

iI. SeaA={0 -1}yB={-3
T={xy):y=2x-1}

De ellas corresponden a una funcién

A) ambas.

B) ninguna.
C) solola I
D) solola Ii.

14’ Considere las siguientes proposiciones referentes a las relaciones Ty J:

L Sea D = [-5, 5] y E = {0} y J la relacién de D en E determinada por la regla
J={(x,y):y=x? - 25}.

Il SeaA={2 3} yE={-1,0, 1}y T larelacién de A en B determinada por la regla
T={(x,y):y=2x-5}.

De ellas corresponden a una funcién

2.

Considere las siguientes proposiciones referentes a las relaciones Ty J:

I. SeaD=[-2,2]y E={0} y J la relacion de D en E determinada por la regla
J={(xy:y=x'-4}

Il. Sea A={0,-1}yB={1,2} y T la relacién de A en B determinada por la regla
T={xy):y=-x+1).

De ellas corresponden a una funcién

3.

Considere las siguientes proposiciones referidas a las relaciones MynN:

i r la regla
.. Sea A={0,5)yB={0, 10} y M la relacion de A en B determinada po

M={(x )y =X+5}
e nor la regla
I Sea C=[-3,3]yD={0}y N la relacién de C en D determinada pc s
N={(x,y):y=x*-9}

De ellas corresponden a una funcion

,— 1} ¥ T la refacién de A en B determinada por la regla

Sea C=(-3,3]yD=(0} y
N ={(x,y)y=x?-9}

Para la prueba del intervalo, no solamente debemos probar los
extremos -3 y 3,sino algiin otro nimero dentro del intervalo por
ejemplo -2 que al calcularlo da -5 y no cero 0.

Segiin Dina: Al ser tantos numeros es casit
imposble que todos den cero.

.

Considere las siguientes proposicionas referentes a las relacicnes Ty J:

I Sea A={1,4}yB= (2 5} ¥y T la relacién de A en B determinada por la regla
T={xy)ry= x+1}

. SeaD=[-3,3]y E={0} y J Ia relacién de D en E determinada por la regla
J={(x,y)y=x*-9}.

De ellas son funciones
A) ambas.

8) ninguna.

C) solola |

D) solola I

5.

Considere las siguientes proposiciones referentes a las relaciones Ty J:

G Sea A={3, 4}yB {1 2} y T la relacién de A en B determinada por la regla
T={xyry=x-2

. SeaD=[-2,2]y E={0} y J la relacién de D en E determinada por la regla
J={(x,y)ry=x2-4}.

De ellas corresponden a una funcién
A) ambas.

B) ninguna.

C) solola I

D) solola I

6.

Considere las siguientes proposicionés referentes a las relaciones Ry Q:

1 Sea A={—1,0}y B={1,2} y R la relacién de A en B determinada por la regia
R={xy):y=-x+1}

. SeaD={0,1y E={1,2} y Q la relacién de D en E determinada por Ia regla
Q={(xy):y=x+1}

¢ Cual o cudles de ellas corresponde a una funcién?

A) Ambas
B) Ninguna
C) Solola |

D) Solola i



\ - ® 5 \0 < %

Rt i oy 2 O :@,.J 60
Analisis de graficas
-Dominio
-Ambito
-Crecimineto
-Decrecimiento
_ . -Constante
VI | -Complemento
- :1, B T - T Complemento al Universo real:
Seria del -0 al + oo
—Qominio
-Ambito
5 e
-Crecimineto
A -Decrecimiento
-Constante
-Complemento
1- -
Fy -Qominio e e et e ‘
G -Ambito i 2/ !3 4 5 (z) \‘;&
5 -Crecimiento L4 ;
Decrecimiento L——f“
4 -Constante
3> _Complemento 3
-Dominio
-Ambito
-Crecimineto
-Decrecimiento
-Constante
—Comple_menm
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A\SifﬁOJ[OL: ijomLe{c:»L ,}\)og@, (O& d@bemO:)
tgaar . (hos (ican)

E los
|eme e Asm#‘,la es en X= 2
L ,.} A:,_mjm'lo:
T Uom [=6, 2L x
© 7|, rabito 3, +0 T

:/ X2
7 Agiabole e Y= 2

i 18y 19 i dg Ui esentacion refenda a la funcion |
Para responder los items 18y 19 considere la siguiente repr Para responder los items 11 y 12 consicere

(ia grafica de f tiene como asintota el eje “x'): (hgrtﬁe.dolb‘omeomowmuadq.‘y’)
Graficadef ¥
i Graficadef
Y. | M A 3‘
‘/ B ¥ad
— o - e — '-——— - — .
x
.:}._ -71.'.1 ,1 3 i el -1 2 =
1]), El dominio de f corresponde a 3.1) El ambito de f corresponde a
A) [-3,-1U[1,3] A) J-wo, - 1JU[1, +=|

B) ]-w-1)U]1.3[ B) J-m—-1]U[2 +=|

C) ]-%0[{U]0, +=| C) l-=~3JU[1, +=]
D) J-=-3)U[2 +=
D) J=o,=1]U[1, +=| {

42) El dominio de f corresponde a
3]. El &mbito de f corresponde a
A) [=1.0[Uu}o0.2)

A) [-1.-1]U]13) B .08
-1.0{U}O0.3]

B) ]-=-1]U]0,3) C) [-3.0[uU)
-3, 0.2])

C) [F3-1NU)1, +of
D) [-3.0[U]0 3)
D) )=w»-1]U]1 3]



i N
# #
\ © -
. ___//
I I I ! 1 I 1

Existencia de una funcion por su grafica

Veu  ficae
o_z-‘(a 35\( ] TR \f@a %’fca(c:ﬁ

> LJoben %@@1 SOl Uﬂ'n}lf?ﬁ)

‘}bmt'é 0

3. Considere las siguientes graficas de relaciones:

P E\

-
L -——4

¥

E

5

AN

* X
5%

4Cual o cuales de las anteriores graficas corresponden a la gréfica de una funcion?
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Funcion inversa

;-——ps-i——sg- g(x): 3x +1 o Code. demento

y = deloere. estar
y oy x—sy {Z‘X): X - | cortetro oo

3 T Pxesfﬂfct_ .

. @ a:1
h (x)- X + (" - 1_x,_ + _L_._ 2 Coe][.;cr'@n%as
& d a b: 3 NV e COS .

ertteno

1.

for: 6x-12 hooy: 2x+32
_— 2 5
hx) . (x) =




: ‘) ’ .‘ : (f(]‘ - -,.%m

f(x)=5x-8

1.

/
criterio
a:
b=

La inversa de la funcion f dada por f(x) = %E +2 correspondeaf~' (x)=

A) —-2
B ——a
C) =+3

D) —+3

2. La inversa de la funcion f dada por

f(x)=2x+16 correspode’a f(x)=ax+b
entoces se cumple que

A) a=2 -8

®) a=.,; b:8
c) a=2 b:=-8
D) Q::'&L =-8

10
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Estudio grafico de la
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Intervalo donde la funcion tiene

inversa
%olo donc'e (A7
o diciesan - No adwmite combiNadg

“;\‘\[-3:-1]:( fin-'('in..
"

A N

— [ [1,4]«

1 Z 2 ’
3 TRy |
2 f J ,2
1 1
s
4 | 1 2] 3 4 B2

-1 | 3

- Un intervalo del dominio de f donde ' U, intervalo del dominio de f donde f

A) ]1'3[ tiane inversa A) 11,31 tieane inversa
R B o RS
) 11.4] C) 1-3.0]
C) 1-2 2] D) 1-3,2{

D) 1-3. 1]

12
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Un intervalo del dominio de f donde f

Un intervalo del dominio de f donde f

A) 1-1.21 tisne inversa SR tiene inversa
B) |-2,-1 B) [-2,1]
C) 1-3.-1] ¢y [—4.-2)
D) ]-4.—1] D) [-5,-4]

P
\g, Profesor. Edgar Hidalgo




Dominio y ambito inverso apartir del
criterio

S%a §:[42]—T :for=-s5x+1 .Dcalermma,

dominvo ' ambito de lo inverso

X —»
0'.)'" JZMb { -1, T-—Dsz.]
JI [‘io-?]—"T Amb~?

17,00 ezlk domrnc'o INnVessSo : =
@l - Feeibic @l oy les ro BXH QDWT"LG' 'ﬂ

o Calc:
c;<.?4 b Cxpc;)’._.f[/] 6'“3:-’-

L he E1 O] —K o= éx-1

H '] CC-JC. = -7
~ ce\¢ o = -1
%m-'; L"J'*‘i:l Dm-'

Amb™'. [, O:l

14
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Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcién f, la cual posee inversa y
esta dada por f:[ 0, + oo [ — P; con f(x) =6 Jx+1 - 3:

I.  Elémbito de la inversa de f corresponde a [0, + o [. GUX+’D“3 '
Cale
Il. Eldominio de la inversa de f corresponde a[— 3, + o [. X7
De ellas son verdaderas o .
:[ 3, +@oLlp
5 [3,+=lv

Sea f: [3, + o[ — P; con f(x) = 3,/x-2 +1, entonces, el dominio de la inversa de f
corresponde a

A) [1,+o]
B) [2,+x]
C) [4,+=]
4D) [7, +f

C'onsidere las siguientes proposiciones referidas a la funcién f, que posee inversa, dada
porfi[2, +w[— P;confx)=5/x-2 +4:

. Elambito de la inversa de fcorresponde a2, + .

il. El dominio de la inversa def corresponde a9, + « [.

De ellas son verdaderas

5.
Considere las siguientes proposiciones referidas a la funcién f, que posee inversa, dada
por f:[ 8, + « [ — P; con f(x) =2,/x+1 -3

|.  El ambito de la inversa de f corresponde a[ 3, + « .

lI. Eldominio de la inversa de f corresponde a[ 8, + « .

De ellas son verdaderas
15
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